

成交仅512套

上周楼市忧若“过山车”

上周，苏州楼市成交量可以用异常惨淡来形容。据苏州有关部门统计显示，苏州上周住宅类商品房共成交 512 套，较之前一周减少 520 套，降幅高达 50.38%；成交面积为 59496.63 平米，比上一周减少 57688.15 平米，降幅达 49.23%。成交单价为 10079 元 / 平米，较之前一周小幅增长 1.8%。

有业内人士分析，从苏州上周楼市整体销售量来看，经历了 3 月份以来的最低点，销售走势持续走下坡路，与之前大相径庭。苏州工业园区、吴中区等七大片区的日成交量均在 50 套以下，导致周成交也不足百套。尤

其是一向的销售大军工业园区呈现出“心有余而力不足”的状态，一周成交仅 97 套，无比惨淡。反而金阊区在前三周的低调之后，再次反弹，周成交达到 112 套。不过，从统计数据看，金阊区的户型面积基本上在 90 平

米以下。

此外，从成交均价来看，自一系列新政出台以来，苏州楼市成交量迅速滑坡，成交均价也出现了小幅波动，除了新区和相城区被打回原形外，其他片区的价格波动都在正常范围之内。从上周情况看，成交量跌幅一半，而成交均价却小幅上升，这也反映苏州楼市量暴跌价却不跌的态势。“疯狂”购房不再现，市场上呈现的是一股浓浓的观望气氛：投资客静观楼市，购房者“再等等”“再看看”，开发商量“市”而行。

陈泓江

»相关新闻

五一成交量不足百套

“五一”小长假，苏州住博会在苏州国际博览中心举行，尽管开发商推出了各种各样的优惠活动，却没能让楼市成交量下跌状况出现反弹。据统计，此次小长假 3 天，苏州楼市成交量不足百套，相比去年十一住博会 4 天房屋成交量 620 套，此届住博会无疑成为苏州历史上最惨淡的一届住博会。

陈泓江

爱跳舞的90后藏族姑娘

昨天下午，在苏州市“五四”运动九十一周年纪念表彰大会暨苏州市共青团干部风采大赛决赛现场，一个皮肤黝黑、异域装扮的女孩给大家留下了很深的印象。她叫其美拉姆，来自西藏，她很爱跳舞，尤其是那充满着异域风情的藏族舞蹈。1993 年出生的其美拉姆是进入到决赛的团干部中年龄最小的，可她的梦想很大……

在决赛后台，记者见到了这个被大家亲切唤作“妹妹”的藏族女孩。她的大眼睛扑闪扑闪的，睫毛又浓又长很漂亮，清秀的五官不像印象中的西域女子那般深邃，却有着江南女子的几分甜美。

大赛工作人员告诉记者，年仅 17 岁的其美拉姆已经是苏州工艺美术职业技术学院大一的学生，也是学校文艺部的一名重

要成员。其美在学校一年的时间几乎把文艺部当成“家”，在“校园歌手大赛”“大学生演讲比赛”等一个个活动中都取得了不俗的成绩，她还参与了活动的策划，表现出了极高的组织能力。

其美拉姆十岁就离开了西藏，在穿衣服还要靠爸爸帮忙、不敢一个人睡觉的年纪只身一人去了成都，在四川艺术职业学院开始学习舞蹈。很快，其美在生活上能够自理了，她想要学的东西越来越多，要学汉语、学英语、学舞蹈……她开始寻觅更好的学习环境，于是 16 岁那年，她考到了苏州工艺美术职业技术学院。

被问及将来，其美拉姆很坚定地告诉记者，她想在这边好好发展，学好文化知识，将来有机会的话，她想把在这学到的一切带回西藏，去教教孤儿院里的孩子。

王玲玲 文/摄



700余辆校车被重点监管

昨天，记者从苏州市公安局交巡警支队获悉，为加强校车源头管理，该支队将对全市 700 余辆学生接送车辆及驾驶人进行重点监管，消除车辆和人员安全隐患。

据介绍，苏州市公安局交巡警支队通过强化源头管理和路面执法两手抓，实现对校车运行各环节的严格监管，使校车隐患得到有效治理。为规范校车及其驾驶人管理，该支队会同教育部门、学校建立健全了管理责任制、校车定期检验检查制度、驾驶人安全教育制度、校车违法通报制度、新增校车及驾驶人的审核制度、外出活动通报制度等一系列长效管理机制，与学校、幼儿园签订校车交通安全管理工作责任书，对全市 700 余辆学生接送车辆及驾驶人进行重点监管，消除车辆和人员安全隐患。

目前，张家港、昆山、太仓等交巡警大队还积极推动校车公文化运营，免费为全市各中小学校车提供安全技术检验，及时办理校车驾驶员驾驶证审验工作，及时整改校车安全隐患。此外，苏州全市交巡警部门组织重点警力，在学生上放学、校车经常通行的路段设点查控，从严查处不符合安全条件、存在交通违法行为的校车和驾驶人。

51个公交站台有专人守护

4月30日，苏州启动“迎世博、保平安，公交站台守护活动”，在世博期间所有双休日和节假日，51个公交站台将有专人守护，所有人员已经全部上岗。

此次确定的 51 个公交站台是按照警情和人流量确定的，在世博期间的双休日和

节假日，公安民警、辅警、公交企业员工和反扒志愿者共 130 余人，将对这些公交站台进行看护。民警将着制服上岗，参加站台看护的辅警、公交企业员工和反扒志愿者将统一佩戴红袖标并携带录有防范宣传内容的电喇叭上岗。据了解，公交站台看护人

员的主要职责是认真开展公交车站台安全防范工作，注意发现并制止乘客携带易燃、易爆等危险物品上车，提高乘客的防扒意识，有效防止和减少发生在公交站台上的扒窃案件，同时主动维护公交站台秩序，让乘客们能够排队按序上车。

李胜华

不法分子借“世博”行骗

6种常见方式要特别小心

随着上海世博会的开幕，假借“世博会”名义骗取钱财的行为逐渐增多。昨天，记者从苏州市公安局了解到，根据最近发现的案情通报，当前不法分子假借“世博会”名义进行诈骗的有 6 种常见方式，市民要特别小心，谨防受骗上当。据介绍，当前借“世博会”名义的骗局主要为：

1. 在网上发布虚假信息或电话销售虚假世博会门票，要求购票者向其指定银行账户汇款，以此骗取钱财。

2.声称可以提供免费参观

世博园区服务，但必须支付押金，等到参观结束后退还，以此实施诈骗。

3. 冒充世博会参会方的身份、名义签订合同，采取预交款项、合资入股、转包业务好处费等手段转让工程项目合同，实施诈骗。

4. 以世博会主办方名义利用世博会广告位或时段招标，出售、转让、租借企业产品展览位等，进行诈骗。

5. 谎称世博会采购项目缺少流动资金，以虚假房产作为借款担保，先后与被害人签订

借款合同，以此骗取钱财。

6. 冒充世博会官方网站提供中奖信息、发放有关世博会的中奖卡片等诱骗市民，当市民与其联系要求兑奖时，便以需要支付手续费的名义实施诈骗。

民警提醒广大市民和读者，遇到以上 6 种类似情况应仔细鉴别，必要时可以通过世博会官方网站或官方咨询电话问询证实，提防上当受骗，如遇诈骗及时向当地公安机关报案。同时，民警提醒市民不要向陌生人透露个人信息、家庭情况、经济状况。

陈泓江

»天气预报

今天有雨 高温暂时远离

虽然今天才是二十四节气中的“立夏”，但是过去几天，苏州的气温却铆足了劲往上蹿，让人感觉酷夏已经提前跑步来到了。连续两天的最高温度都在 30℃ 以上，昨天的最高气温离 30℃ 也只差了 0.6℃。突然到来的炎热，让很多市民感觉很不适应，除了街头的夏装和遮阳伞开始增多，空调也早早派上了用场。

高温来得这么突然，天气还会继续热下去吗？很多市民都在关注未来气温的走势。昨天苏州市气象台发布预报，好消息是今天的气温会出现小幅回落，最低 20—21℃，最高也只有 24—25℃，比昨天要低 5℃ 左右，感觉比较舒适。不过坏消息是，持续的晴好天气要结束了，今天会有阵雨或雷雨，雨量中等，局部还会出现大雨，市民出行会受到不小影响。

今天是“立夏”节气，气象专家介绍，按照气象学标准，连续 5 天温度高于 22℃ 才算进入了夏天，所以虽然前天热得有些过头，但苏州还没有进入真正的夏天。未来几天的气象预报也显示，本周内苏州的气温很难再次突破 30℃，同时最低温度也会降到 20℃ 以下，高温暂时远离苏州，市民感觉要舒服一些。不过明天转晴以后，空气又会变得干燥，需要及时补充水分。

李胜华

今日周边城市天气：

常熟：中雨，西南风 4—5 级，气温 19—23℃。

太仓：阵雨，西风 4—5 级，气温 21—27℃。

吴江：阵雨，南风 3—4 级，气温 19—25℃。

昆山：中雨，南风 3—4 级，气温 19—23℃。

张家港：阵雨，南风 3—4 级，气温 19—25℃。

上海：阴有阵雨或雷雨，南风 5 级，气温 21—24℃。

»资讯

工伤职工将享康复治疗

今后，工伤职工在接受临床治疗后，可在定点医疗机构接受康复治疗。”记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉，《苏州市工伤康复管理暂行办法》已正式出台并于本月起开始实施。

根据《暂行办法》，工伤康复包括医疗康复、职业康复和社会康复。职工发生工伤后，在向统筹地区工伤认定行政部门申请工伤认定时，可同时提出工伤康复申请，并填写《苏州市工伤职工康复治疗申请表》。因工伤导致身体功能障碍，影响生活自理能力和劳动能力，具有恢复潜力和康复价值，需要进行康复治疗的人员由工伤认定中心确认为康复对象的，在经过临床抢救治疗，伤情稳定后，应及时到定点康复机构进行康复治疗。

工伤职工符合下列条件之一的，可列入工伤康复对象：一是工伤医疗期未满但伤情相对稳定，经定点康复机构评估具有康复价值，需早期介入康复治疗和功能恢复的。二是工伤医疗期满后被鉴定达到伤残等级，经苏州市劳动能力鉴定委员会鉴定确认具有康复价值的。三是尘肺等慢性职业病。四是其他符合工伤康复介入标准的。《暂行办法》明确，康复性治疗费用符合《苏州市工伤保险药品目录》《苏州市工伤保险医疗服务项目目录》等规定，且单位参加工伤保险的，由工伤保险基金按规定结付；单位未按规定参加工伤保险的，由单位结付。

何寅平